

V drugem letu študija sestoji praktični del pouka iz predavanj na šolah in drugih ustanovah. Tudi za ta del študija so značilne stalne izboljšave. Poleg praktičnega pouka med šolskim letom organizira šola ob koncu prvega letnika še prakso v kateri od evropskih držav.

V drugem letniku pišejo študentke iz poklicnih predmetov naloge, v katerih obravnavajo poljubne teze, za katere se odločijo same. Pri delu jim pomagajo direktorji, svetovalci in profesorji univerze. Študentka lahko piše nalogo sama ali v sodelovanju z drugimi študentkami, zagovarja pa jo ob koncu leta.

Ob koncu drugega letnika delajo študentke štiri tedne s sestro na strokovnem področju, ki je enako ali podobno tistemu, za katero se specializirajo.

Prve študentke so končale svoje šolanje na mednarodni visoki šoli za med. sestre meseca junija 1967 in se zdaj srečujejo z novimi nalogami zdravstvene službe. Njihov uspeh pri delu bo hkrati tudi uspeh šole, ki so jo obiskovale. Na svojih novih delovnih mestih bodo lahko pokazale in uporabile pridobljeno znanje. Zavedati se moramo, da obnavljanje in pridobivanje novega znanja koristi tako posamezniku kakor tudi vsej zdravstveni službi.

Višja med. sestra Branka Čosić — Prevedla M. J.

Marija Šolar-Merjasec
višja med. sestra
Zavod SRS za zdravstveno varstvo

Zvezni seminar »Vloga medicinske sestre in babice v zdravstvenem varstvu matere in otroka«

Od 19.—22. oktobra 1970 je bil v Opatiji III. zvezni seminar »Vloga medicinske sestre in babice v zdravstvenem varstvu matere in otroka«. Organiziral ga je Zvezni zavod za zdravstveno varstvo iz Beograda za medicinske sestre in babice, ki delajo na področju zdravstvenega varstva žena in otrok. Udeležilo se ga je 270 medicinskih sester iz vse države. Iz Slovenije je bilo 53 medicinskih sester, in to patronažnih sester, sestrá iz dispanzerjev za otroke in iz zavodov za zdravstveno varstvo. To je bil tretji seminar te vrste in želja vseh udeleženk je bila, da se tradicija teh seminarjev ohranja tudi v prihodnje.

Program seminarja je bil zelo pester in zanimiv. Primarij dr. Jelena Radić, prof. dr. V. Čupić, primarij dr. M. Skundrić in dr. Vučković so podali koristen referat »Naloge in vloga medicinske sestre pri izvajanju obveznih oblik

zdravstvenega varstva žene in otroka«. Novi zakon postavlja predvsem z obveznimi oblikami zdravstvenega varstva zdravstveni službi in zdravstvenim delavcem vrsto važnih in odgovornih nalog. Prav zato je potrebna večja agilnost zdravstvenih delavcev, v zvezi s tem pa tudi boljše in kvalitetnejše strokovno izobraževanje.

Primarij dr. Ljubica Nadaški-Basta je podala odličen referat »Zdravstveno varstvo matere in otroka v Jugoslaviji«. Razvoj zdravstvene službe, tj. mreža zdravstvenih ustanov, število in delo zdravstvenih delavcev, posebno še na področju zdravstvenega varstva žena in otrok, ni povsem enakomerno zajel vse predele naše države. Posebno se to kaže pri zdravstvenem varstvu kmečkega prebivalstva zlasti še na nerazvitih območjih. Vse to je vzrok visoki smrtnosti dojenčkov in malih otrok ter nepopolnemu in slabemu zdravstvenemu varstvu te skupine varovancev.

Predavanju so spremljali številni grafikoni in tabele, ki prikazujejo zdravstveno varstvo žena v nosečnosti, med porodom, po porodu, umrljivost dojenčkov in malih otrok, vzroke smrti ter delo ustanov za zdravstveno varstvo žena in otrok v Jugoslaviji po posameznih republikah. Iz vsega je bilo razvidno, da zdravstvena služba na tem področju še vedno kljub velikemu napredku ni dosegla dobrih rezultatov.

Doc. dr. Zdravko Pavlič iz Zagreba je govoril o higieni in prehrani v nosečnosti. Njegov odlični in sistematični referat lahko služi vsaki medicinski sestri za programiranje in delo na področju zdravstvenega varstva nosečnice.

»Prehrano dojenčka in malih otrok« sta imela prof. dr. Karlo Pansini in dr. Kapetanović. V referatu sta podala vse smernice, ki jih je treba upoštevati pri zdravi prehrani za dojenčka in malega otroka.

Dr. Zorica Plečaš iz Beograda je govorila o prehrani šolskega otroka s posebnim ozirom na prehrano otrok v kolektivu. Referat bi lahko služil za osnovo priručniku o prehrani šolskega otroka in o mlečnih kuhinjah.

Iz področja psihologije in pedopsihiatrije sta bila referata »Osnove psihosomatičnega razvoja« dr. Nevenke Čuturać in »Motnje v adaptiranju«, dr. Anice Kos-Mikuš. Referata sta bila izredno hvaležno sprejeta. Z vprašanji iz tega področja se vse pogosteje srečujemo pri svojem delu. V diskusiji je prišlo na dan še mnogo dodatnih vprašanj. Izražena je bila želja, da bi se ta tematika obravnavala tudi na prihodnjih seminarjih.

Posebno koristno na tem seminarju pa je bilo skupinsko delo v 10 grupah, ki se je razvijalo po predavanjih. V vsaki skupini so bile predstavnice vseh republik. V posameznih skupinah je prišlo do zelo zanimive in koristne izmenjave mnenj, izkušenj in predlogov.

Zanesljivo poznati življenjsko pot, pa je ne pokazati tudi drugim, je nečloveško.

Maksim Gorki